



教职工学习茶艺

## 大同一职中 举办茶艺讲座

本报讯(记者 闫春平)为丰富女教职工文化生活,日前,大同市第一高级职业中学校举办了一场别具特色的茶艺讲座。大家闻茶香、品茶味,共同感受传统文化的魅力与底蕴。讲座现场,伴随着悠悠茶香,茶艺老师围绕茶文化、茶道礼仪等方面,为大家进行细致的讲解,并现场进行了精彩的茶艺表演。温杯烫盏、低首品茶,一举一动之间,展示了传统茶道的独特魅力,带来满室茶香。在茶艺老师的指导下,大家兴趣盎

然,选茗、择水、烹茶、赏茶、品茗,体验泡茶过程,感受茶艺之美。此次茶艺讲座受到了女教职工的一致好评。大家纷纷表示,通过此次活动,感受到了传统茶文化的博大精深和独特魅力。据悉,一直以来,大同一职中积极开展各种丰富多彩、健康向上的文体活动,不断提升教职工文化艺术修养,丰富教职工文化内涵。接下来,学校将开展为期两个月的传统手工编织活动,让大家感受传统民俗文化的魅力。



## 大同二职中获“山西省教育系统先进集体”称号

本报讯(记者 柴宁)近日,省教育厅发布了《关于表彰山西省教育系统先进集体、模范教师和先进工作者的决定》,其中,大同市第二高级职业中学校被授予“山西省教育系统先进集体”荣誉称号。大同二职中创立于1989年,是大同市教育局直属的全日制高级职业中学,2000年被省教育厅批准为职业中专学校,是共青团中央和教育部授予的“全国青少年维权岗”,是省政府授予的“省级重点职业高中”“山西省文明学校”“山西省德育示范学校”,是团省委授予的“青年文明号”,是省教育厅“首批山西省中职教育改革示范学校”“现代教育技术实验学校”“现代学徒制试点学校”“1+X证书制度试点学校”“山西省中小学知识产权教育示范学校”,是大同市委、市政府命名的“文明和谐单位”

“法治创建优秀示范单位”“能源革命示范校”,是市教育局授予的“德育示范基地”“平安校园”“国防教育示范校”“心理健康教育示范校”“劳动教育示范校”“2021-2023年度大同市文明校园”。该校始终坚持“以德树人为根本,以服务发展为宗旨,以促进就业为导向”的职教办学方向,贯彻落实全国教育大会精神和《关于深化现代职业教育体系改革的意见》,全面深化改革,持续提高干部、教师素质能力,加快重点专业和特色项目的建设,深化产教融合、校企合作,提升高素质技术技能人才培养水平,全面落实“立德树人”的根本任务,培养工匠精神,完善“文化素质+职业技能”评价方式,健全学校内部质量监控体系,推进现代职业学校制度建设,提升办学质量,办人民满意的职业教育。

学校秉持人才培养质量的生命线,充分发挥教师专业教育的优势特色,近三年,在教学能力大赛中,荣获国家级三等奖1个,省级一等奖2个、二等奖2个、三等奖1个,市级一等奖3个、二等奖4个、三等奖4个;在班主任能力大赛中,荣获省级二等奖1个、三等奖3个,市级二等奖5个、三等奖1个。该校在提升职业中学就业技能的同时,持续加强德技并修、教学与升学并重,在培养模式上,继续推行理实一体化教学模式,突出技能培训,形成理论与实践有效统一的教学模式;在培养模式上,创新德育评价模式,突出非专业能力建设,改革课程考核

评价方式,促进学生全面发展。学校坚持推进“三个一工程”,构筑铸魂育人新高地,积极构建“三全育人”格局,三年来,在铸魂育人“三个一工程”省级评审中,认定思政工作室1个、特色文化育人品牌5个、思政微课29个。在技能大赛中,荣获国家级三等奖1个,省级一等奖13个、二等奖18个、三等奖21个,市级一等奖26个、二等奖29个、三等奖49个。通过普通高考、高职单招和对口升学考试,升入高职以上院校的学生达64.35%,其中,普通高考达二本线14人、对口高考达本科线4人。面对新形势、新契机,大同二职中将继续坚持正确办学方向,落实立德树人根本任务,积极推进深化职业教育改革,依法办学、依法治教,夯实现代职业教育体系法治基础,促进职业教育高质量发展。

## 平城区 45 校 开展气象科普宣传活动

本报讯(记者 李玉玮)3月15日,市气象局、市应急管理局工作人员,走进平城区45校开展气象科普知识进校园活动,带领同学们开启精彩纷呈的“气象之旅”。活动中,工作人员分别以《气象基础科普知识》《二十四节气》为题,为同学们进行专题讲座。通过通俗易懂的语言、动感有趣的画面向同

学们介绍了风电雨雪雷的形成、大同的气候特征、气象灾害的防御知识、二十四节气、气象谚语等科普知识,并以有奖竞答的形式开展交流互动。此外,工作人员还带领学生实地参观校园气象观测台站,近距离了解气象仪器设备,零距离感受“风云变幻”,全方位探究“万千气象”。

## 大同市职业教育中心举行师生跳绳比赛

本报讯(记者 曹珂)为丰富校园文化生活,推动校园精神文明建设,展现全校师生良好的精神风貌和自强不息的拼搏精神,3月14日下午,大同市职业教育中心举行师生跳绳比赛。本次比赛按照教师组和学生组进行,共22个班级和25位教师参加。为取得更好的成绩,各班级参赛教师和参赛同学们都在赛前积极训练,努力提高自身的跳绳技术水平。随着裁判员的一声哨响,比赛开始,参赛选手们个个精神饱满、斗志昂扬,奋力甩动手中的跳绳,加快双

脚的跳跃,比赛场面十分热烈。赛场上,加油声、呐喊声,此起彼伏,大家尽情享受运动带来的快乐与激情。飞扬的是跳绳,悦动的是身心,愉悦的是精神,增强的是体质。此次跳绳比赛,不仅是一场师生跳绳技巧的展示,也是学校“我为师生办实事”的具体举措。师生们体验到了竞技的乐趣,丰富了校园活动。下一步,学校还将继续开展更多校园文体活动,逐渐形成“我参与、我体验、我实践、我快乐”的锻炼氛围,让阳光体育运动在校园里绽放出更加耀眼的光芒。



比赛现场

### 图片新闻



## 小记者参观“长城印记”实物展

3月16日,80多名大同日报小记者走进市图书馆,参观“长城印记”实物展。此次展览以长城军事防御及长城贸易、长城沿线农耕生活老物件为主线,展出与长城有关的实物300余件,并配有40幅大同各县区长城古民居、砖雕、长城沿线区域百姓生活照片。参观过程中,小记者们认真聆听着大同市长城文化旅游协会会长袁建琴的讲解,不仅了解了大同长城的历史文化,还激发了保护长城的意识,大家纷纷表示,从现在开始,要成为一名长城保护志愿者,保护长城,爱护长城。本报记者 闫春平 摄

## 大同师专:深化校企合作 共促专业发展

本报讯(记者 解慧)为加强特色专业建设,提高人才培养质量,近日,新华三集团北京总部经理张裕丰一行来到大同师范高等专科学校参观交流,共同探索产教融合新模式。双方就校企合作事宜召开座谈会,并就推进人才培养、实习就业、科研创新等方面进行深入交流。大同师专校领导从学校的发展历程、办学理念、人才培养和学科建设等方面作了全面介绍,并表示希望通过搭建人员培训、实习实训、课题研究等平台,拓宽合作领域,丰富校企合作办学内容与形式,构建多元化

实践教学体系。随后,校企双方围绕专业教学、教学科研等方面进行了探讨,并达成合作共识。双方将在云计算、大数据、人工智能、工业互联网、信息安全等方面开展合作,共同促进资源共享,实现优势互补。近年来,大同师专根据市场发展需求和企业岗位需求,不断调整专业设置,转变人才培养模式,创新校企合作模式,力求形成教学过程与工作流程相结合、专业教材与岗位标准相结合、专任教师与企业培训师相结合的合作框架,促进毕业生更高质量更充分就业。



校企双方进行交流